



我的植物朋友

米粒大小的桂花香气迷人,让人沉醉;柳絮一般的蒲公英生命力旺盛,落地就能安家;春天的柳条又细又长,如仙女的长发,随风飘动;大片的油菜花开开了,好像一幅美丽的画,把人的心都融化……植物的世界是那么的形象生动,让我们的生活更加美丽,充满生机。



桂花

镇海蛟川双语小学306班
管泓德(证号1018211)
指导老师 叶锦波

我们的小区中,有各种各样的植物。不过我最喜欢的植物,非桂花莫属。

从远处看,桂花树精神抖擞地站在那儿,头上顶着一顶大大的“帽子”。我不知不觉向前走几步,看着桂花树那弯弯曲曲的枝干张牙舞爪地伸向天空,觉得十分有趣。这时,一阵风吹过,天空中下起了“桂花雨”,顿时香味扑鼻。一片叶子和一朵花落到了我的手上。我拿起了那片叶子,它是椭圆形的,正面非常光滑,好像精心打磨过一样。背面有一点凸起,像地理课上的山脉一样。再看那花,花瓣是橙色的,每片花瓣像一个小汤匙,非常柔软。整个花朵小小的,四片小花瓣组成一个十字形,好像在说悄悄话。两三朵花放在一起不怎么香,要组成一团团、一簇簇,才能有浓郁的花香。

我最喜欢桂花了!

我的自然笔记

鄞州蓝青小学402班
孙韞泽(证号1018998)
指导老师 董优佩

早晨,天气晴朗,阳光明媚。我打开窗户,发现外面飘着许多白色的像棉絮一样的小东西。我仔细一看,原来是蒲公英。蒲公英像一把把小小的降落伞,每把降落伞下面都有一粒小小的种子,一阵风吹过,它们就随风飘动,洒落在不同的地方安家落户。

我想知道它们是从哪里飞来的,所以和妈妈一起去寻找蒲公英。在院子的墙边,我们找到了几株蒲公英。它的杆子是红紫色的,杆子上有很多细小的刺,叶子是深绿色的,旁边呈锯齿状,看起来像一把小锯子,摸起来很硬。它的花是黄色的,像小小的向日葵。像小棉球一样的种子,用手一碰,它就散落了,用力一吹,就飞走了。

蒲公英虽然不美丽,也没有好闻的香味,但它是药食兼用的植物,很有用处。我很喜欢蒲公英,因为它生命力很强。



春

镇海应行久外语实验学校203班
曹舒涵(证号1018260) 指导老师 邬冬波

仙人掌

鄞州区董山小学304班
徐宸宇(证号1018146)
指导老师 杨挺

今天,我要好好介绍一下我家那位带刺的植物朋友——仙人掌。

仙人掌的外形可奇特了。它有着巴掌一样大小的茎,嫩绿的茎上有着嫩黄色的小刺,那便是仙人掌的叶子了。剥开茎的外皮,里面充满了水分,亮闪闪的,还带有弹性,就像果冻一样。有人问:为什么仙人掌的茎那么大,而叶子却是小小的刺呢?因为这样,茎可以储存更多的水分,针刺状的叶子则可以降低水分的蒸发。

仙人掌没有牡丹花的高贵,没有玫瑰花的娇艳,也没有桂花的迷人芳香,但是它却有着顽强的生命力。夏天,阳台上许许多多的花草都晒干了,而仙人掌却笔直地挺立在那里,油绿油绿的。炎热且荒凉的沙漠中,仙人掌们一枝独秀,成为沙漠中的植物霸主。

仙人掌这种旺盛的生命力和顽强的精神值得我们学习!

垂柳

慈溪市实验小学教育集团301班
卢彦希(证号1018072)
指导老师 陈新月

“碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦。”瞧,春姑娘迈着轻快的脚步来了。

柳树换上了新装,小芽俏皮地探出了鹅黄色的小脑袋,渐渐地变成了绿色,最后成了碧绿碧绿的,像一只只小眼睛,好奇地打量着这美丽的世界,又像一块块碧玉,缀满了枝头。柳条又细又长,宛如仙女的长发,又如一双双纤细的小手,轻轻拨动水面,似乎在弹奏一曲春的赞歌。

绵绵细雨中,远看,柳条像是一缕缕绿色的轻烟;近看,又像绿珠子串成的门帘。轻轻撩开门帘,眼前仿佛展现了一个崭新的世界。

柳树——春的信使,你为春光平添了许多生趣!

虎刺梅

宁波国家高新区实验学校301班
俞悦(证号1019484)
指导老师 李彦君

我家有一盆虎刺梅,妈妈说它又叫“铁海棠”。

它的花朵由两片红彤彤的花瓣组成,嫩黄色的花蕊静悄悄地躺在里面。它的叶子绿油油的,像一颗颗绿宝石。它的根茎长满了细细的、毛茸茸的刺。

花朵们各有各的姿态。有的花,花瓣全展开了,能清楚地看见里面的花蕊,此时的花蕊,像是一个个小宝宝,舒服地躺在柔软的“鸭绒垫”上;有的花,花瓣才打开一点点,花蕊宝宝隐约可见,像是在害羞呢;有的还是小花苞,我猜想,那里面的花蕊宝宝一定还在沉沉地睡觉呢!

它喜欢在温暖又潮湿的地方生长,轻风走过它的身边,它就翩翩起舞,它的花瓣裙子也随风飘动,真是好看极了。

每天,我都会给它浇水,还会给它“除尘”——摘去枯黄的叶子。妈妈说:“你只要把它养得枝繁叶茂,我就给你买各种各样的花儿。”一想到我的阳台即将变成小小植物园,我的心里乐开了花。

春天的油菜花

宁波国家高新区实验学校403班
俞凯(证号1019518)
指导老师 王佩波

春天的油菜花,好像一幅美丽的画。

不远处有户人家,一边赏花一边喝茶。

我走入油菜花中,欣赏这风景。

在花海中追蝴蝶,在花海中看辛勤的蜜蜂采蜜。

哦,春天的油菜花,让我的心融化。



美少女

镇海区艺术实验小学303班
朱雨馨(证号1018237)

校园的桂花树

海曙区镇明中心小学云石校区504班
施睿萱(证号1018578)
指导老师 徐霞

特别喜欢秋天的校园,因为那个时候桂花开了,香气扑鼻,令人陶醉……

远远地看,桂花树像一个个绿色的亭子,给我们挡风遮雨。它们算不上高大,但非常挺拔。最高的大概有二层楼那么高,像一个个精神抖擞的士兵保卫着这个美丽的校园。桂花树枝繁叶茂,秋风吹来,瑟瑟作响,仿佛在谱写一曲催人奋发的向上的生命之歌!

走近看,你会发现桂花树的叶子非常惹人喜爱,一个个水滴型的身子,挨挨挤挤的,像一条条小巧玲珑的小船。叶子的正面非常平滑,反面呈现出一条条叶脉,脉络清晰。

最引人注目的要数桂花了。每年的九月份,桂花就已经开了不少了,呈金黄色,犹如米粒般大小。一朵朵桂花在叶与叶之间冒出来,爬满枝头,犹如繁星一般。

捡起一朵桂花,细细端详。发现每一朵桂花里都有四片小花瓣,摸起来很柔软。四片小花瓣中间,是淡黄色的花蕊,散发出阵阵迷人的清香,令人心旷神怡。一阵秋风吹来,几朵桂花随风轻轻落下,像一只只蝴蝶在翩翩起舞。那一朵朵橘黄色的、淡黄色的桂花落在草地上,好像是给草地绣上了美丽的花纹,真是一幅大自然赐予我们的美丽画卷!

偶尔,会有一两个顽皮的同学,使劲地摇桂花树。桂花纷纷从枝头飘落,全都落到泥土里,就像给大地母亲盖了一层香香的被子。我上前一闻,泥土里居然散发出了一股幽幽的清香。这不禁让我想起了宋朝诗人陆游的诗句“零落成泥碾作尘,只有香如故”,描写的大致就是如此之景吧!

我最爱秋天的校园,这儿有迷人的桂花香,浸润着我的童年!

植物运动会

鄞州区董山小学201班
王悦晨(证号1018130)
指导老师 仇晓燕

从前,在一座小山坡上,住着蒲公英妈妈、苍耳妈妈和豌豆妈妈。她们打算举办一场别开生面的运动会,比比谁的娃娃跑得远。

三位妈妈都派出了最优秀的“种子选手”参加比赛。豌豆妈妈先开始热身。她在太阳底下晒豆荚。几天之后,“啪”的一声,豆荚一分为二,胖乎乎的娃娃骨碌碌地滚到了山坡下。

蒲公英妈妈请来风姐姐帮忙。风儿轻轻一吹,娃娃们拿着妈妈配备的降落伞,越飞越高,越飞越远……

苍耳妈妈不慌不忙,她拉住路过的小灰兔,把娃娃们粘在她的皮毛上,叮嘱小灰兔跑得越远越好。

到底谁是植物运动会的冠军呢?让我们等到来年春暖花开之时,再来看看究竟吧!